

DOI: 10.18572/2072-4438-2020-6-3-6

Международные стандарты обращения с заключенными: за и против

Антипов Алексей Николаевич,
ведущий научный сотрудник
Федерального казенного учреждения научно-исследовательского института
Федеральной службы исполнения наказаний России,
кандидат юридических наук, доцент

e-mail: Aleksant1@mail.ru

Вступление России в конце XX века в Совет Европы предопределило конвергенционные и дивергенционные процессы международного и российского права, привело к процессам имплементации европейских стандартов и правил обращения с заключенными в российское законодательство, закрепило обязанность России по исполнению решений Европейского суда по правам человека. Однако непродуманность, отсутствие научного и экономического обоснования части предлагаемых изменений и дополнений сформировало ненадлежащий результат, ситуации, не свойственные России, в отдельных случаях противоречащие Конституции Российской Федерации.

Ключевые слова: международные стандарты и правила, имплементация, конвергенция, уголовно-исполнительная система, проблемы, Европейский суд по правам человека (ЕСПЧ), «пилотные» постановления.

International Prisoner Treatment Standards: For and Against

Antipov Aleksey N.
Leading Research Scientist of the Federal Government
Institution Research Institute of the Federal Penitentiary Service of Russia
PhD (Law), Associate Professor

Russia's accession to the Council of Europe at the end of the XX century predetermined the convergence and divergence processes of international and Russian law, led to the implementation of European standards and rules for the treatment of prisoners in Russian legislation, and established Russia's obligation to implement the decisions of the European court of human rights. However, it was not the lack of scientific and economic justification for some of the proposed changes and additions that created an inappropriate result, situations that are not typical of Russia and in some cases contradict the Constitution of the Russian Federation.

Keywords: international standards and rules, implementation, convergence, criminal enforcement system, problems, European Court of Human Rights (ECHR), «pilot» rulings.